
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2021 

Του:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Στο στόχαστρο Αλβανών λαθροκυνηγών τα αγριόγιδα της Ελλάδας στην 

οροσειρά της Πίνδου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, Αλβανοί λαθροκυνηγοί 
εισέρχονται παρανόμως στα ελληνικά εδάφη, λόγω αδυναμίας φύλαξης των 
ελληλοαλβανικών συνόρων, στοχοποιώντας και εξοντώνοντας τα πανέμορφα αγριόγιδα 
της Πίνδου, ένα προστατευόμενο είδος της ελληνικής πανίδας. Πρόσφατα, θρασύτατος 
Αλβανός εισήλθε ιππεύοντας σε ελληνικό έδαφος, στο Πληκάτι της Κόνιτσας και αφού 
κινήθηκε ανενόχλητος για πολλά μέτρα, σκότωσε ένα αγριόγιδο, το οποίο στην συνέχεια 
φόρτωσε στο άλογό του και επέστρεψε πάλι σε αλβανικό έδαφος, χωρίς να συναντήσει 
κανένα εμπόδιο. Οι έξι γεωγραφικές ενότητες, που διατηρούν ομάδες πληθυσμών του 
αγριόγιδου των Βαλκανίων («Rupicapra rupicapra balcanica») στην χώρα μας είναι οι 
εξής: α) Οροσειρά Βόρειας Πίνδου (9 κύριοι πληθυσμοί), β) Οροσειρά Κεντρικής και 
Νότιας Πίνδου (6 κύριοι πληθυσμοί), γ) Βουνά της Ρούμελης (3 κύριοι πληθυσμοί), δ) 
Όλυμπος (1 πληθυσμός), ε) Ευρύτερη περιοχή Ροδόπης Φαλακρού Όρους (4 κύριοι 
πληθυσμοί) και στ) Βουνά βόρειων – βορειοδυτικών συνόρων (1 κύριος πληθυσμός), 
όπου έκαστος πληθυσμός μπορεί να θεωρηθεί ότι περιέχει, είτε από 1 ως 15, είτε από 31 
ως 60 αγριόγιδα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπίσετε τα κυκλώματα 
των Αλβανών λαθροκυνηγών που εξοντώνουν τα αγριόγιδα της Πίνδου εντός ελληνικού 
εδάφους, όπως και τα αλβανικά κυκλώματα των λαθροσυλλεκτών βοτάνων (κίτρινης 
πρίμουλας, ρίγανης, τσαγιού, καθώς και του σπανίου «Λουλουδιού του Δαρβίνου») στην 
ίδια περιοχή; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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